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INTERPELLANZA URGENTE 
(ex articolo 138-bis del regolamento) 

I sottoscrit t i ch iedono di in terpel lare il 
Ministro delle finanze, per sapere - p r e ­
messo che: 

agli in terpel lant i r isul ta che numeros i 
cittadini, residenti in diverse città, h a n n o 
presen ta to r icorsi al Garan te per la p r o ­
tezione dei dat i personal i ch iedendo con 
urgenza: 

a) di avviare u n a p r o c e d u r a di in­
frazione a car ico del Minis t ro delle f inanze 
ai sensi della legge 31 d icembre 1996, 
n. 675; 

b) di inibire, come conseguenza di 
tale p rocedura di infrazione, l 'utilizzo della 
bus ta prevista dal decre to minis ter ia le del 
30 m a r z o 1998 per la p resen taz ione delle 
dichiarazioni che le pe r sone fisiche devono 
p resen ta re ne l l ' anno 1998 ai fini delle im­
poste sui reddit i , del l ' imposta sul valore 
aggiunto e in qual i tà di sost i tuto di impos ta 
se h a n n o effettuato r i t enu te a n o n più di 
dieci soggetti. Il fac simile di tale bus ta è 
stato pubbl ica to nel supp lemen to o rd ina r io 
della Gazzetta Ufficiale n. 77 del 2 apri le 
1998; 

agli in terpel lant i r isul ta che i motivi 
dei vari ricorsi, della cui esistenza il mi­
nis tero è p robab i lmen te già a conoscenza, 
in es t rema sintesi sono i seguenti: 

1) la legge 31 d icembre 1996, 
n. 675, prevede u n a tute la generica e spe­
cifica di ogni da to personale ; 

2) il minis te ro delle f inanze ha p re ­
visto, pe r la p resen taz ione delle d ichiara­
zioni, l 'obbligo di ut i l izzare u n a par t ico lare 
busta cara t te r izza ta da un ' amp ia finestra 
che r isulta non essere p ro te t t a in a lcun 
modo; 

3) tale finestra, n o n essendo p r o ­
tet ta, consente a ch iunque : 

u n a facile visione del l ' intero fron­
tespizio delle d ichiarazioni , nel quale sono 
indicat i tu t t i i dat i personal i ed alcuni dat i 
sensibili, come le convinzioni religiose e 
quelle poli t iche; 

u n a facile es t raz ione della dichia­
raz ione , con la possibili tà di p r e n d e r e vi­
sione di al tr i da t i sensibili, come quelli 
relativi alla salute, o l t re n a t u r a l m e n t e ai 
reddit i , pa t r imonio , par tec ipazioni , ecce­
tera ; 

la possibili tà di so t t r a r r e q u a d r i o 
document i . 

i vari r icor ren t i r i tengono che quest i 
e lement i compor t i no u n a evidente viola­
zione del l 'ar t icolo 15 della legge 31 dicem­
b re 1996, n. 675, che r ichiede l 'utilizzo di 
p r o c e d u r e a t te a ga ran t i r e la mass ima si­
curezza e r iservatezza, e a n o n consent i re 
l 'accesso a pe r sone n o n autor izza te ; 

gli in terpel lant i ch iedono la « bus ta 
con finestra n o n p ro te t t a » impos ta ai con­
t r ibuen t i dal min is te ro delle f inanze in 
effetti consen ta tu t te le conseguenze indi­
cate dai ci t tadini che h a n n o p resen ta to 
r icorso al G a r a n t e pe r la p ro tez ione dei 
dat i personal i — 

qual i urgent i provvediment i in tenda 
ado t t a re pe r ass icurare ai cont r ibuent i u n a 
p iena ed effettiva tu te la della loro privacy, 
sos t i tuendo le « bus te f inestrate » di cui in 
p remessa con a l t re che impediscono a sog­
getti terzi non legit t imati a conoscere e 
man ipo l a r e i « dat i sensibili » contenut i 
nelle d ichiarazioni . 

(2-01132) «Cornino, Pagliarini, Bal laman, 
Borghezio, Giancar lo Gior-
getti ». 




